

樊起名：实实在在为群众办点实事

要 闻 简 报

魏学君到温泉镇开展河长制巡河工作

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亚飞）11月5日，市委常委、宣传部部长魏学君到温泉镇开展河长制巡河工作。魏学君仔细查看了河长公示牌设置、河道两岸环境卫生、沿河绿化、河道治理、河面保洁等情况，了解了“河长制”工作履职情况，并对治理工作中存在的重点难点问题进行了交流探讨。

我市烟叶产业高质量发展座谈会召开

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）11月7日，我市2020年烟叶产业高质量发展座谈会召开。会议对今年以来烟叶工作进行总结，谋划部署我市烟叶产业高质量发展方向；并围绕2020年烟田面积规划落实、烟叶基础设施建设、烟叶收购模式变革等方面座谈，征求意见、建议。平顶山市烟草局（公司）党组成员、副总经理顾建国，我市副市长焦慧娟出席会议。

全市“话脱贫、感党恩、谋发展”恳谈活动动员会召开

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）11月8日，全市“话脱贫、感党恩、谋发展”恳谈活动动员会召开。会议的主要任务是，通过召开群众恳谈会，统一思想、总结脱贫攻坚成绩、宣讲扶贫政策、宣传先进典型、发展扶贫产业、凝聚民心，提高群众满意度。副市长焦慧娟出席会议。

韩自敬到枣树庙村调研脱贫攻坚工作

本报讯（融媒体中心记者 郭延伟）市政协副主席韩自敬到米店镇枣树庙村调研脱贫攻坚工作，实地察看枣树庙村到大峪镇火石岭村道路扩宽工程，并要求枣树庙村积极谋划好冬季100亩枣树种植产业项目，提高贫困户收入。

温泉镇接受省级文明村镇考核验收

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亚飞）11月6日，省文明村镇验收组王璐一行莅临温泉镇就该镇省级文明村镇创建工作考核验收。

据了解，此次验收工作通过召开座谈会、听取汇报、材料审核、问卷调查和实地察看等方式进行。会上，验收组认真听取了该镇党委书记关于该镇整体情况及近三年文明创建工作亮点、特色做法等方面的汇报，并对照《河南省2019年文明村镇测评体系》仔细查阅了档案资料；随后，验收组一行还到镇群众服务中心、信访大厅、新时代文明实践所、文化健身中心、文化服务中心以及朱寨村等地实地察看了文明创建阵地打造及宣传载体创建情况。

近年来，温泉镇立足区位优势，以党建为统领，以争创全国文明村镇为目标，以实施乡村振兴战略、推进四美乡村建设为抓手，文明村镇建设工作不断取得新成效。辖区群众文明素养日益向好，镇容镇貌日新月异，群众幸福感、安全感、满意度稳步提升，先后荣获河南省乡村振兴战略示范乡镇、中国民间文化艺术之乡、中国最佳温泉养生休闲旅游目的地、中国最具特色魅力乡镇、全国生态旅游镇、全国十佳生态旅游乡镇等称号。

通过考察，验收组充分肯定了该镇省级文明村镇创建工作，认为该镇文明创建工作领导重视，思路清晰，目标明确，形式多样，措施到位，氛围浓厚，特色鲜明，成效显著；希望该镇严格按照测评考核标准，继续查漏补缺，不断创新载体，形成长效机制，进一步展示文明村镇的精神状态和良好形象，以实际行动充分发挥文明村镇的示范带动作用。

市环保局组织开展第三次企业服务日活动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 秦银强）11月5日，市环保局组织开展第三次企业服务日活动，与企业围绕污染防治、重污染天气应急管控等问题，环保部门现场答疑解惑。汝州市金鼎实业有限公司、廷怀汝瓷等6家企业参加了当天的企业服务活动。“重污染天气应急管控对我们公司影响较大。”“今年以来，原材料上涨较快，加上重污染天气应急管控，我们企业的日子比较难。”……参会企业依次提出企业相关的环保问题。

环保局参会人员认真听、认真记，对于政策解读类问题现场予以解答；会上，环保局相关负责人强调，重污染天气应急管控是国家、省、市，针对重污染天气采取的一项重要措施，各企业要积极主动履行企业主体责任，严格落实重污染天气应急管控措施；局相关科室也将为企业做好服务指导，鼓励企业要积极参加服务日活动，多提宝贵的意见建议。

望嵩路青瓷文物线索征集公告

2018年4月，在汝州市望嵩路改造提升过程中发现青瓷碎片，文物局上报上级文物部门。受河南省文物局委托，6月3日河南省考古研究院对该区域进行考古发掘。根据考古发掘情况，该区域主体堆积为二次堆积。为了追根溯源，找到瓷片原始窑址，完善汝瓷历史，弘扬我市的汝瓷文化，决定面向全社会公开征集与望嵩路瓷片、瓷窑遗址、遗迹或与之相关的文物线索。对有重要价值的遗址、遗迹、遗存等文物线索，我们将及时反馈给有关部门进行勘察、鉴定，核实后给予提供单位或个人一定的物质奖励。

希望广大市民要以强烈的责任感和使命感，积极向文物部门提供线索，共同做好我市的文物保护和开发利用工作，共享历史文化传承成果。
联系电话：0375-6031290
电子邮箱：ruzhouwenwu@126.com
联系人：闫红亮 17335233565
戴光武 18737591881



樊起名学习国家政策

“过去谁提起炉沟村都说提溜不起来了，这两三年炉沟村没有人去上访了，村子开始步入正常的发展道路。我干这两三年，最大的体会是，当干部只要别想着去占公家一分钱便宜，对老百姓真心好，实实在在为老百姓办点实事、好事，老百姓其实最好相处了，也最懂得好赖。”樊起名说，他准备继续搞好矿山复绿，利用山地优势发展特色种植、养殖，发展壮大集体经济，让炉沟村再恢复“小香港”的美称。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李书周

“房子已经盖好了，要抓紧时间想办法配齐配套设施，让学生们早日搬进新教室，让老师们搬进新宿舍。”10月29日，寄料镇炉沟村党支部书记樊起名站在新落成的教学楼前，和村小学校长盛武献商量着师生们搬迁的事儿。

地处深山的炉沟村由26个自然村组成，村子虽然偏僻，但学风浓厚，村里有小学和幼儿学生500余名。随着国家小班教学模式的推行，原有的校舍已不能满足标准化教学需求。2017年10月，被推选为村党支部书记刚5个月的樊起名，就开始和学校校长一起筹划着为师生扩建新的教学楼和宿舍楼。

校园后面有一块平整的土地需要被征用，但对于山区村民来说这么好的耕地被征用真是舍不得。樊起名就一家一家去做群众的思想工作。为了不耽误工程施工，他个人拿出14万元，把征地款提前发放到村民手中。“当干部没有吃亏在前的思想准备，就别当干部，也当不好干部。”樊起名当时就是这么想的。

炉沟村以前号称“寄料镇的小香港”，煤矿、铝矾土矿遍地开花，老百姓手里有活钱，脑子也活泛。后来随着资源枯竭和国家环保力度加大，一些小煤矿、小铝矾土矿纷纷被关闭取缔。群众没有活钱花了，村民之间、村民与采矿单位、村民与村两委会之间等等各类经济纠纷层出不穷，过去的明星村

一下子变成了信访乱村。这是2017年5月，樊起名刚接任村党支部书记这副担子时面对的“乱局”。

所以，樊起名那时候管得最多的事就是调解这类纠纷，甚至开着自己的车去帮村民们要钱。下四村民组村民朱令国在其他村打工建饮水工程时，被拖欠了8000多元工资，多次到有关部门信访。樊起名前后跑了好几次找到施工方，最终帮他要回了工资。现在，朱令国一提起这事儿，就念叨樊起名的好。

炉沟河穿村而过，昔日流水潺潺、芦苇摇曳，是村子里一道美丽的风景。后来随着矿山开采、乱倒垃圾，河道淤积，成为一条破旧不堪的臭水沟。上任一个月的樊起名，对家乡的这条河有着深深的乡愁眷恋，他借助河长制的推行，自己垫资3万元租来铲车，将1.5公里的穿村河道进行了清理，重新恢复了流水潺潺的美景。

2018年3月，投资25万元建设的村党群服务中心投入使用，村两委班子成员搬进了宽敞明亮的办公场所。

村党群服务中心对面，有几个数十米深的采矿废弃坑，为了填平大坑、矿山复绿，樊起名同样费了一番周折。“前前后后花了上百万元，一直干了3个月才填平，中间做的难想都不敢想。”如今，这些大坑已变成一片50余亩的耕地，村里正在招商引资计划种植中药材。

创建全国文明城市

我市400辆出租车驾驶员统一着装

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）11月7日，永安出租车公司驾驶员计恒杰穿上了全市出租车司机统一着装的上衣夹克（如左图），显得精神抖擞，“公司给我们发了统一服装，自身形象提高了，以后我们会更好地为乘客服务，让乘客更喜欢乘坐出租车。”计恒杰说。

据了解，为深入推进我市创文工作，近日，市运管局针对出租汽车车内卫生清洁、驾驶员服务标准、车容车貌等情况进行统一安排部署，组织我市3家出租汽车企业出资为全市400辆出租汽车驾驶员配备了统一着装，解决长期以来驾驶员着装不整、不统一的问题，提升驾驶员整体形象。

同时，各出租车公司还制定了《驾驶员工作服管理规定》，要求驾驶员上车运营时统一穿着工作服，不得穿着其他服装，做到规范经营。此外，还对驾驶员仪容仪表的其他方面作出了相应规定。

据市运管局出租车管理科科长丁胜军介绍，市运管局在提高车容车貌、提升驾驶员形象的同时，还将进一步加强出租汽车行业的管理和服务，严格按照相关行业规范标准，对车容车貌不整、驾驶员着装备不齐的，及时责令改正，将我市出租汽车行业打造成一道流动的城市风景线，展示行业风采。



图新闻

11月7日，中央公园内身穿红色马甲的志愿者们正清扫环境卫生。据了解，由住建局牵头的中央公园小木屋志愿服务站有20个单位参与，每日志愿者们都会在公园打扫卫生，清洁宣传版面和垃圾桶等。

梁杨子 摄

城管局：规范店面招牌 美化市容环境

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 霍飞龙）近期，随着季节的转换，市区店面门头招牌装修改造逐渐增多，建筑垃圾、装修材料乱堆放、占道作业、未批先设广告牌等问题也随之增多，影响了市容环境秩序。针对这一情况，市城管局综合执法一大队提前介入，通过“三措施”做好规范、保障工作，使部分无序装修行为得到有效控制。

加强路面巡查。执法人员一经发现装修店招未经备案占道施工或堆放物品的，及时阻止并告知店主按照规定到市城管局进行备案。同时安排现场管控，杜绝未备案商家开展占道作业。

及时处理占道作业行为。为避免店面装修材料长期占用道路，影响行人正常通行，要求装修中产生的建筑垃圾及时清理，随时清运，并按照规定要求设立围挡。并且告诫店主不能在人行道上直接拌制混凝土，避免对人行道造成损坏。

加大违规装修处罚。对下发《限期整改通知书》无效的商铺，坚决做到违规必究、执法必严，依法实施相关行政处罚。

截至目前，已取缔违规门头招牌14起，规范文明施工33起，发放《限期责令整改通知书》9份。下一步，该局将继续加大路面巡查，对发现装修店面未经批准占道施工、装修垃圾未及时清运、施工未设硬质围挡等违法行为，将从加强宣传教育、现场改正违规行为和限期改正等方面入手，做好指导服务，确保门头装修施工管理规范、辖区道路通畅、市容环境整洁。

体经济只有2016年建的一个光伏发电扶贫项目。在张志鹏和驻村工作队队员的努力下，该项目成为平顶山唯一一个享受国家补贴的光伏项目，为邢村的集体经济发展提供源源不断的资金保障。

去年，焦村镇大力发展“南桑北蜂”产业扶贫，张志鹏和村两委经过商议，鼓励30户村民流转土地850亩，建设独具特色的桑蚕种植基地，预计每亩收益将达2000元。

“张书记帮助我贷了5万元无息贷款，流转了10多亩地种桑养蚕，我在桑地里套种了甜瓜和西瓜，又多了一些收入途径，生活好很多。”村里的贫困户石轩有说。

好钢用在了刀刃上

用真心帮助别人的人，生命是美丽的，只有生命美丽的时候，人的存在才是温暖的。一心一意要帮助邢村走上富裕路的张志鹏，展现出了生命的美丽，散发出温暖的光芒。

邢村的贫困户辛贵周靠劳动致富，缺技术又缺资金。张志鹏入户走访了解到情况后，为辛贵周申请到3万元政府贴息贷款，鼓励他发展养猪致富，并请来专家向他传授技术。经过近两年发展，辛贵周的养殖场现存栏100多头肉猪和20头母猪。

“今年猪肉行情不错，肯定能有个好收成。”辛贵周说。前不久，在张志鹏帮助下，他又申请了5万元的无息贷款，准备扩大养殖规模。

贫困户真正脱贫需要有稳定收入来源，

稳定收入来源则与企业有关。张志鹏和村两委商议后，在市扶贫办、局驻村工作队支持下，为村里40名贫困户协调来200万元资金，以“户贷企用”的形式与村企业汝州金汝河面业有限公司合作，使得这些贫困户每户每年能分红2400元。

他还为村里的12名贫困户每人申请产业扶贫基地奖补资金4000元入股该公司，3年内每户每年可分红2000元，3年后返还本金，并安置这12名贫困户到该公司务工，年工资不低于10000元。

金秋飒飒硕果累累

如果要总结邢村这年的发展经验，张志鹏觉得有两点尤为重要：一是要设法引来产业，二是要充分做好党建引领。

为充分调动年轻党员积极性，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的青年志愿者精神，市财政局党组结合驻村工作队意见，积极创新精准扶贫方式方法，号召年轻、能力强、素质高的党员及热心公益事业的青年女同志30余人成立了驻邢村扶贫小红帽志愿者服务队，志愿服务孤寡老人，关爱留守儿童，助力脱贫攻坚，成为群众的“亲闺女”。

“这些孩子们，不怕脏不怕累，来到俺村里帮助孤寡老人收拾房前屋后的杂物，打扫屋子，贫困户们感动得不得了。”邢村原村党支部书记赵国才说。村干部们也被他们感染，工作更团结了，村党支部有了力量，增强了凝聚力。

2018年5月7日，全国妇联开展的“巾

融媒体中心记者 李晓伟

（上接第1版）

张志鹏不想放弃入户查看，可同事看到他脸上强忍的疼痛，提醒说：“还是到医院检查下好，毕竟是关节。”他没再反驳，坐上同事的车，在泥雪路上向医院驶去。

一检查才知道是粉碎性骨折，大夫当即安排张志鹏住院手术。张志鹏似乎不太紧张，同事一听这个结果，吓了一跳，要是晚点送医院，胳膊留下后遗症，那可怎么办呀？

手术很顺利，张志鹏终于也能借机歇歇了。可刚过了两天，他内心又不安生：局里的帮扶人严寒天都在围绕贫困户忙碌，自己却躺在医院，说不过去！

于是术后两天，他就想回到村里。他的爱人也不乐意了，“工作就那么重要？你可是病号啊，连吃饭都是问题！”爱人说着说着哭了。张志鹏的倔脾气上来，反过来又教育妻子“责任重于泰山”，不顾妻子的反对，毅然找了个司机将自己送到了村里。

当他打着绷带出现在村部时，村干部和驻村的同事们都惊呆了，纷纷埋怨他不该来。“张书记，你胳膊刚做过手术就来村里，不利于康复赶紧回去吧，在这里我们看着也心疼。”同事李江鹏说。但他依然留在了村里，用了一只手干着力所能及的活儿。

有了这股拼命精神，这群驻村帮扶人还有什么工作做不好？

张志鹏坚定地认为发展产业是村庄致富的根本之路。张志鹏到村里之前，该村集